RZeEl -

H §H OOy Ny
TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

RAMPA DE ALINHAMENTO PNEUMATICA ORZEL
MODELOS ORZEL 7800 ORZEL 7800 PLUS

MANUAL DE INSTRUCOES




oRZEL

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INTRODUGAO. ...t es e eeeenen PAG. 3
COMPONENTES E ACESSORIOS.......oooocooeeeeeoceieeeeeeeseseeeeeeeessseseenenes PAG. 4
ACESSORIOS OPCIONAIS. ... eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeenee PAG. 4
DIMENSOES ... PAG. 5
DADOS TECNICOS. ..o PAG. 5
INSTRUCOES DE MONTAGEM E INSTALACAO.......ccccoceueunn. PAG. 6
OPERACOES DE SUBIDA E DESCIDA.....ocooooiieeeeeeeereeeeenn, PAG.10
MANUTENGCAO ...t eres e ee e s e e eeeseenes PAG.11




RzZel

H §H OOy Ny
TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INTRODUCAO

Parabéns! Vocé acaba de adquirir uma Rampa de Alinhamento de alta qualidade,
fabricado com a tecnologia e qualidade ORZEL.

Este manual fol elaborado para oferecer ao seu proprietario e/ou usuarios, o
méaximo de aproveitamento do equipamento. E indispensavel a leitura e
compreensao de todas as informacdes antes de seu funcionamento, para que as
operacdes sejam realizadas sempre com total seguranca e conhecimento de todos
os recursos disponiveis do equipamento.

Nas paginas a seguir, vocé encontrara as instrucdes e adverténcias sobre seguranca
no uso, instalagao e manutencgao do equipamento. A ORZEL nao se responsabiliza
por eventuais danos materiais ou fisicos a(s) pessoa(s) causados pela nao
observacao das informacdes contidas nesse manual. Procedimentos realizados
fora das recomendacdes do manual acarretam na perda da garantia.
Reservamo-nos o direito de alterar o conteudo deste manual sem prévio aviso.

NOMENCLATURA

Plataforma

|Batente das Roda#

‘ Rampa de Acesso |

| Cilindro Pneumaticol

imn




RzZel

H = YNy
TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

COMPONENTES E ACESSORIOS QUE ACOMPANHAM

Suporte Mangueira 8 mm kit Conectores Escada Parafuso Articulagdo da Rampa
da Valvula PU 6 metros 01 Valvula M12x65 04 unidades

01 Conector T
02 Conectores 90° Vv v
Fixacdo da Rampa de Acesso |[  Fixagéo da Valvula no Suporte |

Chumbadores Parabolt PBA 1/2 x 4" Fixagéo da Calha
02 Parafusos

14 unidades -\ 04 Parafusos
ﬁ ¥ 08 Parafusos @&% SX M12x30 SX M12x60

ﬁ SX M12x30
ttttttt &, 08 Porcas M12 Pasaene Cm@== 02 porcas m12
g 16 Arruelas ravanies 02 Arruelas
04 Arruelas

L

04 Parafusos

[ Fixagao do Cilindro 8 Porcas M22 Fixagao da Articulagao Fixagao da Escada 1( Fixagao da Travessa
02 Parafusos SX M6x90 04 Parafusos 02 Parafusos
02 Porcas M6 Travantes SX M12x60 ﬂ_ SX M12x80 SX M12x90
04 Porcas M12 02 Porcas M12 04 Porcas M12
_ Travantes % Travantes Travantes
== 04 Arruelas s
i -’ S
(Batente das Rodas ) Banqueta e Lubrifil ) Fixacao Lubrifil || Fixag&o do Arco (Apoio da Rampa )
02 unidades de 1/ ! 04 unidades
) SN J 02 Parafuso Allen 02 Pino Fixagao do Arco
L) . M6 x 25 04 Anel Elastico

02 Porca M6
travante O o

ACESSORIOS OPCIONAIS

Macaco pneumatico Prato Giratorio Dianteiro




oRZEL

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

Dimensdes: Modelo Orzel 7800 Comprimento total 5250 mm

Modelo Orzel 7800 Plus Comprimento total 6000 mm

Modelo Orzel 7800 comprimento da Plataforma 4500 mm comprimento da Rampa
Modelo Orzel 7800 Plus Comprimento da Plataforma 5250 mm |, deAcesso 750 mm
e

I ERY o I I v

& -————— A N
800 mm
2100 mm

Altura Maxima
1000 mm

H

il

DADOS TECNICOS
Presséo de trabalho............cccooiieeireeeeeeenn 120 a 150 psi (8,2 a 10 bar)
Capacidade de elevagao...........ecevererernnnnn. 4.000 Kg (Modelos 7800 e 7800 Plus)
Altura minima/maxima de altura...........ccccccoooeuuncene. 950 mm / 1000 mm
Entre eixo de veiculos..........ceevieeeeceeeeeenn 1850 a 4000 mm (Modelo 7800)
............................................................................................... 1850 a 4800 mm (Modelo 7800 Plus)
Largura do VEICUIO...........ceererrreeeeeeee e 1280 a 2100mm (Modelos 7800 e 7800 Plus)
Area recomendada para instalagéo.................... 31,5 m? (3.5 m largura x 9 m comprimento)

Elevacao por 02 pistoes pneumaticos.

*OBS. A capacidade de elevacdo da Rampa esta diretamente relacionada a
distribuicdo de carga sobre ela. Existira maior facilidade em elevar veiculos com
menor distancia entre eixos e com maior carga incidindo no eixo dianteiro.




=R7&1

oRZEL

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INSTRUCOES DE MONTAGEM E INSTALACAO

Instrugbes de Montagem - Instalag&o

Rampa de Alinhamento

Acionamento Pneumatico

Importante:
Para o caso de instalar um Alinhamento 3D,
deve-se respeitar as distancias minimas abaixo:

PAREDE

—

ALINHAMENTO 3D |

2800 mm

800 mm

PAREDE

COLUNA
DA RAMPA

COLUNA
DA RAMPA

da Valvula PU 6 metros

Modelo Orzel 7800 Comprimento 4500 mm
Largura.. . 2100 mm
Altura............ 950 mm
Modelo Orzel 8800 Comprimento 5250 mm
Largura.......... 2100 mm
Altura............ 950 mm
Check List Acessorios/Fixadores
Suporte Mangueira 8 mm kit Conectores Escada Parafuso Articulagdo da Rampa
M12x65 04 unidades

01 Valvula
01 Conector T
02 Conectores 90°

T o9

\ 124 2

Chumbadores Parabolt PBA 1/2 x 4"

st

Fixagdo da Calha Fixagdo da Rampa de Acesso Fixagao da Valvula no Suporte

= o 04 Parafusos M 02 Parafusos
. 08 Porcas M12 04 Porashite 83 e M12
gi{; 16 Arruelas NN rruelas
~ é 04 Arruelas

Fixag&o do Cilindro 8 Porcas M22

02 Parafusos SX M6x90
02 Porcas M6 Travantes

Fixagdo da Articulacédo Fixacédo da Escada Fixagdo da Travessa

04 Parafusos

wy 04 Parafusos 02 Parafusos SX M12x90
SX M12x60 | | Cimmmmng)  SX M12x80 p
04 Porcas M12 02 Porcas M12 O P
4L e % Travantes i
<~ 04 Arruelas A

N

'Batente das Rodas
02 unidades

Banqueta .

Lubrifil ! Fixagao Lubrifil || Fixagdo do Arco S\Eoio_ gadRampa
" unidades
de 1/;2 ne 02 Parafuso Allen 02 Pino Fixagao do Arco
. [T M6 x 25 04 Anel Elastico
: 02 Porca M6 O f‘\
| o’
11t fy OO0 ‘
“ o’

\

Orzel Tecnologia Automotiva - 07/2023




RzZel

H §H OOy Ny
TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INSTRUCOES DE MONTAGEM E INSTALACAO

Rampa de Alinhamento Instru¢cdes de Montagem e Instalacdo

Dispositivo de
travamento do Arco
Z(somente lado Esquerdo)

Articulagao

Calha

Inicie a montagem com a Calha e a Coluna que ficardo proximas a Parede.  Para unir a Calha com a Coluna, utilize os parafusos porcas e arruelas
Observe que a do lado Esquerdo (Motorista), é a calha que possui um que sao fornecidos no kit de fixadores da rampa.

Dispositivo de Travamento do Arco.

a
Coluna
\ Suporte
da Plataforma
Trena h
/ d %

Utilize uma trena para referenciar o posicionamento da Rampa. Posicione os Suportes da Plataforma.
Utilize a Coluna como parametro e mega a distancia com a parede,
deixando no minimo 800 mm.

Articulagédo

y

Porca para nivelamento n Plataforma
e ajuste da altura 4 \

Porca para nivelamento
ﬂ e ajuste da altura

Articulacéo

\ Suporte

da Plataforma

Instale a Plataforma. O eixo da Plataforma deve ficar posicionado dentro
da Peca de Articulagdo e alinhada com os furos para fixagao.
Utilize os parafusos e porcas apropriados para fixar o conjunto.

Para a montagem da Plataforma, é necessario instalar a Articulagéo, que
é a peca de ligagdo com a Coluna e ira servir também para nivelamento

e ajuste de altura. Coloque as pecas da Articulagéo nos furos superiores
da coluna, fixe com a porca apropriada.

Faga o mesmo procedimento para instalagéo da Plataforma do outro lado. Ap6s montar as duas Plataformas, instale a travessa, ela vai ser parafusada
nas duas Plataformas com dois parafusos de cada lado.

pagina 2)

\_




RzZel

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INSTRUCOES DE MONTAGEM E INSTALACAO

Na montagem, esses furos
devem ficar no lado esquerdo
(motorista) para instalar
a barra de destravamento.

Barra de destravamento

Observe que a Travessa possui dois furos, que devem ficar na Plataforma
do lado esquerdo (motorista), pois ali sera instalada a barra do mecanismo
de destravamento.

Arco de Sustentagao, /

que também tem a fungéo
de nivelamento e ajuste
de altura.

O Arco de Sustentagao é fixado com um pino e anel elastico,
fornecidos junto com o kit de fixagdo da Rampa

Confira as medidas entre as Plataformas no ponto onde esta a

Travessa. As medidas precisam estar iguais as do ponto das
Colunas.

Parafuso de Fixagdo da
Haste do Cilindro com a
Plataforma.

Haste do ‘_9
Gilindro | ot
& _.-"‘ %

Haste do
Cilindro

Cilindro
Pneumétiw\

O Lubrifil /

deve ser instalado
na Coluna

Instale os Cilindros Pneumaticos, mangueiras e conectores da rede de ar,
bem como o Lubrifil que devera ser fixado na Coluna.

\.

Instale o Arco de Sustentagéo. .

Confira as medidas entre as Plataformas no ponto onde estéo as
Colunas. As medidas precisam estar iguais as do ponto da
Travessa.

Rampa de Acesso

Instale as Rampas de Acesso. Elas sdo fixadas com dois parafusos de
cada lado, fornecidos junto com o kit de fixagdo da Rampa.

Instale o parafuso de contencéo para quando for utilizar um Macaco
para a Rampa.

pagina 3)




oR7ZeLl

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

INSTRUCOES DE MONTAGEM E INSTALACAO

& Furos para instalagéo da

. Vélvula Pneumética.

Furos para instalagdo da Escada
de acesso.

Na Plataforma, do lado esquerdo (Motorista) existem dois conjuntos de
furos, que sdo destinados a instalagcdo da Valvula Pneumatica e para
instalacdo da Escada de Acesso a Plataforma.

Instale as conexdes e a mangueira, conectando-as na Valvula, no
Cilindro Pneumatico, Lubrifil e por fim, na rede de ar.

Parafusos de travamento
do Prato Traseiro.

Importante. A Rampa é entregue com os Pratos Traseiros travados
por parafusos, para efetuar a leitura de alinhamento de eixo traseiro,
deve-se afrouxar as porcas para liberar o Prato.

Acione a rampa com a valvula pneumatica.

\_

Vaélvula Pneumatica

\ Escada de Acesso

Instale a Escada e a Valvula, utilizando os parafusos e porcas proprios,
fornecidos junto com o kit de fixadores da Rampa.

Limitador Frontal

!

Barra de Ajuste do
Prato Dianteiro.

Faca o ajuste necessario para a instalagéo do Prato Dianteiro.
Posicione o Limitador Frontal.

Efetue a fixagdo da rampa no piso através dos chumbadores (parabolt),
fornecidos junto com kit de fixadores da Rampa.

Efetue o nivelamento das plataformas e do Arco de Sustentagao, e
A Rampa estara pronta para entrar em operacao.

pagina 4)




RzZel

H §H OOy Ny
TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

OPERAGCOES DE SUBIDA E DESCIDA

Antes de iniciar a operacao, verifique se o sistema de freios do veiculo esta em
pleno funcionamento. Com a rampa na posi¢ao inclinada, verifique se os batentes
da rampa estdo posicionados e suba com o veiculo o mais centralizado possivel,
até as rodas dianteiras ficarem bem proximas do prato dianteiro da rampa.

Apds subir o veiculo e antes de levantar a rampa, acione o freio de estacionamento,
coloque o cambio em neutro (para evitar acidentes) e desligue o motor do veiculo,
ou o procedimento de estacilonamento caso seja veiculo automatico. Acione a
valvula para iniciar a subida da rampa.

Apos concluida a subida total da rampa, acione novamente a valvula na posicao
DESCIDA para que ocorra o acionamento da trava automatica de seguranca.
Movimente o veiculo até posicionar as rodas dianteiras no centro do prato
dianteiro e a partir desse ponto, inicle os procedimentos de diagndstico e
alinhamento.

Para descer o veiculo da rampa, movimente o veiculo manualmente (com o motor
desligado) até que as rodas dianteiras estejam totalmente fora dos pratos
dianteiros. Verifique se os pratos dianteiros e traseiros estao travados. Caso possua
o macaco acoplado a rampa, verifique se esta devidamente travado. Embarcado no
veiculo e com o motor em funcionamento, acione o freio e em seguida acione a
valvula para iniciar o movimento de SUBIDA da rampa, para que o sistema de
travamento de seguranga destrave.

Apds o destravamento da trava automatica, acione a valvula na posicdo DESCIDA
para liberar o ar dos cilindros e o inicio do movimento de descida da rampa.

Apos concluida a descida total da rampa, inicie a descida do veiculo com seguranca
e de forma centralizada

10



RzZel

TECNOLOGIA AUTOMOTIVA

Para o bom funcionamento da rampa e prolongamento da vida util do
equipamento, faca constantemente a limpeza do equipamento, especialmente na
regidao dos pratos dianteiros.

Verifique constantemente a qualidade (especialmente pureza e pressao) do ar
comprimido e inspecione periodicamente a rede de ar comprimido para identificar
e corrigir possiveis vazamentos.

Verifique constantemente o recipiente do filtro quanto a presenga de agua e faca o
dreno sempre que necessario, até que toda a agua existente no copo de acrilico
seja liberada. Devido a variagao de umidade atmosférica, a periodicidade desse
procedimento varia de acordo com cada regiao.

Verifique se o conjunto lubrifil esta regulado adequadamente e abastecido com
oleo. Utilize sempre o 6leo pneumatico S10 ou similar. Para regular o gotejamento,
proceda conforme a seguir:

- Acione a valvula nas posi¢des subida e descida sequencialmente, de 05 a 10 ciclos
e verifique a formacao de 01 gota na cupula superior do conjunto lubrifil. Caso nao
forme a gota, deve-se regular até que a formacado da gota se forme durante os
ciclos mencionados.

ATENCAO:

O conjunto lubrifil precisa estar funcionando adequadamente, para garantir a
circulacdo do 6leo pneumatico no cilindro. A falta de 6leo no sistema acarretara em
graves danos ao sistema pneumatico e consequentemente a perda da garantia.

A umidade do ar causa deterioracao do 6leo e corrosao interna dos componentes
do cilindro, que podem gerar residuos e comprometimento na eficiéncia das
vedacdes. Dependendo do nivel da umidade do ar de sua regido, faca o
esgotamento (purgar) de acordo com a necessidade, mesmo que diartamente.

11



	Página 1
	Página 2
	Página 3
	Página 4
	Página 5
	Página 6
	Página 7
	Página 8
	Página 9
	Página 10
	Página 11

